

外交部发言人： 敦促美方停止 借世卫大会炒作涉台问题

新华社北京5月10日电(记者 曹嘉玥 邵艺博)外交部发言人汪文斌10日说,台湾地区参与国际组织,包括世卫组织活动,必须按照一个中国原则来处理,中方敦促美方停止借世卫大会炒作涉台问题。

当日例行记者会上,有记者问:美国国务卿布林肯9日发表声明称,美方强烈鼓励世卫组织邀请以观察员身份参加今年世卫大会。台曾以观察员身份参加往届世卫大会。美将继续推动台重新成为世卫大会观察员,并参与联合国系统。这符合美一个中国政策。中方对此有何回应?

“我们对美方发表的有关声明表示坚决反对。”汪文斌说。汪文斌表示,世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分。台湾地区参与国际组织,包括世卫组织活动,必须按照一个中国原则来处理,这也是联合国大会第2758号决议和世界卫生大会25.1号决议确认的重要原则。由于民进党当局顽固坚持“台独”立场,拒不承认体现一个中国原则的“九二共识”,破坏两岸协商的政治基础,导致台湾地区参与世卫大会的政治基础不复存在。美方有关说法是混淆视听,实质是对“台独”分裂活动的纵容支持。

“台湾问题是中国核心利益中的核心,是中美关系第一条不可逾越的红线。”汪文斌说,“我们再次敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,遵守国际法和国际关系基本准则,将美领导人做出的不支持‘台独’、不支持‘两个中国’或‘一中一台’承诺落实到实际行动上,停止借世卫大会炒作涉台问题。”

汪文斌指出,一个中国原则得到国际社会普遍支持,是人心所向,大势所趋,不容否认,也不可阻挡。任何打“台湾牌”、搞“以台制华”的图谋必将遭到国际社会的坚决反对,注定以失败告终。

外交部发言人： 希望阿富汗临时政府 朝着正确方向迈出坚实步伐

新华社北京5月10日电(记者 曹嘉玥 董雪)外交部发言人汪文斌10日表示,中方希望阿富汗临时政府朝着正确方向迈出坚实步伐,做出切实努力,争取国际社会的理解和支持,为阿富汗进一步发展同邻国的睦邻友好关系、融入国际社会创造有利条件。

当日例行记者会上,有记者问:我们注意到,第五次中阿巴三方外长对话达成的联合声明是阿富汗临时政府成立后首次参与发表的国际文件。这份文件中,三方明确表示不容许恐怖主义,并点名“东伊运”。请问发言人,关于阿富汗方面对打击各类阿恐怖组织特别是“东伊运”的承诺,中方认为是否有利于阿方获得国际认可?

汪文斌说,日前成功举行的第五次中阿巴三方外长对话,是2021年8月阿富汗局势发生重大变化后三国外长举行的对话,对新形势下延续中阿睦邻友好和务实合作、助力阿富汗问题政治解决、引导国际社会稳妥阿努力发挥了重要带动作用。

“在中方大力推动下,这次三方外长对话发表了联合声明,就三国进一步深化政治、发展、安全三大领域合作达成了共识,商定了路径。”汪文斌说。他表示,这是阿富汗临时政府参与发表的首份多边共识文件,也是阿富汗塔利班首次在不容许“东伊运”等势力从事恐怖主义行为和活动上作出书面承诺,对下步中阿关系发展以及推进地区反恐安全合作具有重要意义。

汪文斌说,作为阿富汗传统友好邻邦,中方始终认为,阿富汗不应被排除在国际社会之外,阿富汗人民的利益福祉应得到关注,阿富汗和平重建进程应受到鼓励,阿富汗主权和领土完整应得到尊重。

“同时我们也注意到,国际社会对阿富汗临时政府仍有不少关切和期待,包括希望阿富汗方面在实行温和稳健的内外政策、保障妇女儿童权益等方面取得更多进展,在打击恐怖主义方面采取更加坚定态度,拿出更多可视性成果。”汪文斌说,希望阿富汗临时政府朝着正确方向迈出坚实步伐,做出切实努力,争取国际社会的理解和支持,为阿富汗进一步发展同邻国的睦邻友好关系、融入国际社会创造有利条件。

叙利亚回归阿盟凸显美中东政策不得人心

新华社记者 胡冠

阿拉伯国家联盟(阿盟)日前在埃及首都开罗举行外长级特别会议,同意恢复叙利亚的阿盟成员国资格。会议还同意成立一个由约旦、沙特阿拉伯、伊拉克、黎巴嫩、埃及和阿盟秘书长组成的部长级委员会,继续“与叙利亚政府直接对话,以达成全面解决叙利亚危机的方案”。

曾经反目的兄弟如今重归于好,阿盟的决定获得了地区各国以及中国、俄罗斯等域外国家的一致肯定。一直强烈反对阿盟重新接纳叙利亚的美国则又一次不得不认识到,其中东政策如今已是四面楚歌,曾经在阿盟要得得心应手的手段,早已不得人心。彭博社称,阿盟“无视美国”的决定反映了华盛顿在中东地区影响力减弱,美国的盟友越来越愿意开辟自己的政治道路。美国《华盛顿邮报》网站刊文指出,华盛顿的决策者不应在美国在中东影响力下降感到震惊,这是近年来美国政府所推行政策的直接结果。

叙利亚是阿盟的创始国,却于12年前被阿盟投票开除。当时的美国政府为了达到孤立叙利亚、切断它与阿拉伯世界联系的目的,对阿盟成员国大力施压。除了将叙利亚开除,阿盟还宣布对叙实施经济制裁。彼时的美国在中东可谓“长袖善舞”“春风得意”。

然而,所谓的“阿拉伯之春”发生后,中东多国遭遇深重灾难。2012年以来,仅叙利亚一国难民数量就增加10倍。2016年至2019年,叙利亚有记载死于战争的平民达33584人,其中美国领导的联军轰炸致死3833人,半数都是妇女和儿童。难民潮涌向黎巴嫩、土耳其等叙周边国家乃至欧洲多国,引发一系列严重的人道主义和社会问题。美国军事干涉导致的持续战乱以及美国长期的经济制裁让叙经济凋敝,人民生活困苦不堪。目前,绝大多数叙民众生活在贫困线以下,水、电、医疗等基础民生服务无法得到保障。与此同时,美国不仅继续在叙利亚保持军事存在,还大肆掠夺当地石油、粮食等资

源。黎巴嫩政治分析人士尼达勒·萨比说,美国几十年来一直在煽动阿拉伯世界内部的争议和敌意,但随着该地区现在走上化解冲突的道路,“阿拉伯之春”计划已经失败。

现实的苦难让人们觉醒。中东各国政府和民众发现,美国鼓吹的“自由民主”除了导致地区多个国家的政治和社会秩序被打破、国家团结和凝聚力被摧毁、人民基本权利失去保障外,没有给该地区带来任何福祉,美国的中东政策已民心尽失。

近两年来,中东地区和风劲吹,地区各国外交自主性不断加强,自主选择符合本国利益的发展道路的意愿更加坚定。沙特、阿联酋等国与卡塔尔解决了“断交危机”实现复交;土耳其和埃及改善双边关系;也门和平进程出现积极进展……沙特和伊朗在中国斡旋下复交使得地区和解更加高涨。沙特阿拉伯新闻网发文说,为本地区塑造一个崭新的未来离不开叙利亚的参与,叙利亚回归阿盟是当下最好的选择。叙利亚《祖国报》网站刊文认为,阿拉伯国家认识到,疏远孤立叙利亚只会给恐怖主义等势力铺平道路,给各方带来不利影响。叙利亚的回归让事情重回正确的轨道。

事实证明,通过挑拨矛盾、加剧对立来控制地区安全局势、服务自身利益,不得人心,不会长久。只有秉持共同、综合、合作、可持续的安全观,走对话而不对抗、结伴而不结盟、共赢而非零和的新型安全之路,才能实现长治久安。然而,美国却依然执迷不悟。美国国务院发言人帕特表示,白宫不支持叙利亚重返阿盟,美国不会与巴沙尔·阿萨德政权实现关系正常化,也不支持其他国家与叙利亚实现关系正常化。美国执迷于已经被地区主流民意所抛弃的中东政策,势必进一步走入死胡同,最后被孤立的,恰恰是它自己。

新华社利雅得5月10日电



庆祝「纪念和荣誉日」
乌兹别克斯坦燃放烟花

5月9日,烟花在乌兹别克斯坦首都塔什干上空绽放,庆祝“纪念和荣誉日”。

自1945年起,苏联将5月9日定为“卫国战争胜利日”,并举办各类纪念活动。乌兹别克斯坦独立后,将其改名为“纪念和荣誉日”,成为纪念二战胜利的全国性节日。

新华社发

突尼斯犹太教会堂附近发生袭击 包括袭击者在内4人死亡

突尼斯南部杰尔巴岛一座犹太教会堂附近9日发生袭击事件,造成包括袭击者在内4人死亡,另有数人受伤。

突尼斯内政部在一份声明中说,这次袭击由杰尔巴岛一名隶属于突尼斯国民警卫队的安全人员发动。袭击者先用自己的武器射杀了一名同事并抢走后者的武器弹药,随后向格里巴犹太教会堂附近的巡逻岗哨随意开枪,导致两名游客死亡。军警随后击毙袭击者。

突尼斯外交部说,遇害游客是一名42岁法国人和一名30岁突尼斯人。突尼斯内政部还说,数名安保人员和平民受伤,但没有说明他们是否为袭击者所伤。

据法新社报道,事发时有大量人员正在参加一年一度的朝圣活动。组织者说,超过

5000名犹太人参加了今年的朝圣,多数来自海外。当地媒体说,枪声引发朝圣者恐慌。

袭击动机尚未确定。突尼斯内政部说:“正在继续展开调查,以查明这一懦弱攻击行为的动机。”内政部暂时没有把这起事件定性为恐怖袭击。

事件发生后,格里巴会堂关闭。它是非洲最古老的犹太教会堂之一,始建于公元前586年。每年5月初,这里举行犹太教庆祝活动,吸引大批游客。突尼斯政府在周边部署大量安保人员。

2002年朝圣期间,格里巴会堂入口处发生卡车爆炸事件,造成约20人死亡。“基地”组织声称制造这次袭击,受害者包括德国、法国游客。

新华社特稿

伊拉克从英国收回 约6000件百年前出借文物

据新华社巴格达5月9日电(记者 凡帅帅)伊拉克总统拉希德9日在巴格达宣布,成功收回该国100年前借给英国的约6000件文物。

拉希德当天在巴格达国际机场举行的新闻发布会上说,这些文物在1923年借给英国用于“科学研究”,如今顺利收回,“这是伊拉

克历史上第二大文物收回行动”。

他说,收回文物体现了伊拉克人保护文化遗产的热情,“我们将继续追回被掠夺、被盗窃和被走私到国外的文物”。

拉希德日前访问英国并参加英国国王查尔斯三世加冕仪式,在此期间促成了文物的最终回归。

为中国人民谋幸福 为中华民族谋复兴

中共郑州市委宣传部 郑州市文明办

星联城
KINLAN CITY

KINLAN 星联 | 为健康而筑

红动常西湖 优居星联城

常西湖·陇海路·双地铁

2000亩品质之城 | 89-141m²美学空间 全城热售中

2022 河南本土房企销售 TOP 6

地产开发 | 智慧物业 | 健康医疗 | 建筑园林
厨卫物联 | 酒店开发 | 商业运营

T.0371-6099 7777 营销中心 | 郑州·常西湖·奥体中心南2公里(陇海路与西四环交会处向南)

【注】本项目推广名:星联城,项目备案名:星联城·天坊苑,本广告中所有文字、图片、数据仅供参考,广告仅为要约邀请,项目宣传使用,具体以政府审定文件及《商品房买卖合同》为准。开发商在法律范围内保留最终解释权。本资料制作时间:2023年05月。(E08)